Gold Cup for Nordiske Folkebåde 2004 afholdt af

 Niendorfer Yacht-Club e.V.

Sidste års Gold Cupvindere Per Hovmark, Søren Bredal og Claus Lauritsen, alle fra Thisted Sejlklub og sejlende i DEN 826 ”Can-Can” var mere end opsat på at bevise deres vædighed som indehavere af The Cold Cup.

Og man kan roligt sige at drengene fra Thisted kom toptunede til Niendorf for at møde resten af klassens skrappe sejlere. De lagde ud med fire 1.pladser og sluttede med en 4.plads. Sidste sejlads, der slutteligt blev skudt af, kunne nydes fra land.

En fortjent og yderst populær sejr til et team, der beviste at de ikke alene kan sejle meget, meget stærkt og sikkert rundt i det helt hårde vejr, men også behersker det lidt mere flove uden at miste overblikket.

Det var dog slet ikke nogen nem sejr. Tyske GER 721 ”Le Rou” med Christoph Nielsen, Torben Dehn og Rolf Lange åndede under alle sejladser den danske båd i hækken. DEN 1029 ”Madonna” med Heines Nielsen, Hans Henriksen og Erik Madsen blev en flot 3.er. De startede værst tænkeligt med et ”sort flag” i den første af stævnest ialt 6 sejladser. Vi ved vi alle hvilket pres det lægger på resten af starterne.

Der deltog ialt 7 danske både: DEN 724 – 826 – 870 – 896 – 952 – 1079 – 1129.

De var alle med til præge stævnet, de fleste heldigvis inden for præmierækken, der dennegang var på hele 15. DEN 952 ” Kong Fus” var så uheldig, efter en meget hård sejltur derned, at ødelægge sin mast, så stævnet var slut for ham efter 2 dage.

Sejladserne havde 2 banetyper, alle med 1.8 sm ben. Der var den menneskelige med 3 opkryds, det var den man brugte når der var 2 sejladser pr. dag. Så var der den for de hårde nitter med 4 opkryds. Den blev brugt på de dage med kun en sejlads. De fleste sejladser blev sejlet i meget hård vind, så vi sejlere var rimeligt trætte om aftenen, hvilket dog ikke forhindrede os i at ha’ et rigtigt fint socialt samvær alle danske besætninger imellem. Det var en rigtig god uge for klassen.

Niendorfer Yacht-Club er værd at besøge, en smuk lille havn i bunden af fjorden tæt på Timmerdorfer Strand. En kvindelig havnemester Frau Winkel, med så stor forståelse for at behandle vi sejlere godt, gjorde ugen til en stor oplevelse trods den megen regn og blæst.

Med sejlerhilsen

Bent ”Mallemuk” Nielsen.

Dansk Folkebådsklub

Gast på DEN 1079 ”Flamingo”

