Kom til Kragenæs, min ven ! 

Det var dog fandens til bjerg, sagde lolliken - han faldt over en kolort!" Det udtrykker en vis nedladenhed over for de stakler, som er dømt til at bo på disse flade øer ude i Østersøen, langt fra alfarvej og især langt fra hovedlandet Jylland med svungne bakker og dybe dale. Når man altså ser bort fra den sydvestre del af jydernes land, hvor man også kan se en hare rende i otte dage, bare man stiller sig på en græstue.
Det  var lignende  forventninger vi havde ombord på  Katinka -  det år - hvor vi for første gang  stævnede mod den Lollandske kyst.

Vi havde længe talt om at der var længere og længere imellem de stævner, hvor vi oplevede den gode kombination af  sport & kammeratskab:   Hvor vi kapsejlede på gode baner i smukke omgivelser, - hvor snakken efter sejladserne ikke var domineret af  brok og  kritik af dommer og bane - hvor der var tid til at nyde stedet og værternes gæstfrihed, – hvor det ikke bare var et kapsejlads-stævne, men også en god ferie! – og hvor lystsejladsen til & fra stævnet ville være en del af den gode ferie.
Umiddelbart så det ud som et svært ønske at få opfyldt – og da det samtidig skulle være i en afstand fra Kerteminde, der kunne nås på en dagsejlads, lignede det på forhånd en umulig opgave. 
Ikke desto mindre – så lykkedes det !!!
Tre år i træk !!  har vi nu været i Kragenæs og deltaget  i sejlklubbens kredsmesterskab for Nordisk Folkebåd. Vore forventninger er i rigt mål blevet opfyldt hver eneste gang. Måske lige med undtagelse af  det med de flade øer ude i Østersøen. Der er ikke fladt i Kragenæs !!!
Det er ikke uden grund at stedet omtales som -  Lollands Svejts – og når det udtales med den muntre  lollandske accent – kommer der for alvor bølger i landskabet !!
Vi har oplevet nogle stævner, der hver gang  har oversteget vore fortventninger. 

Kragenæs bli’r med rette omtalt som  "Porten til Smålandshavet" Lige ud til et  dejligt farvand  - og ikke langt til øerne Fejø, Femø, Rågø og Vejrø. Der for øvrigt hver især er et besøg værd, på den dejlige sejltur til & fra Kragenæs.
Banerne  er placeret i et smukt farvand – tæt på havnen. Vi har oplevet en masse  gode og regulære sejladser –  en velfungerende  organisation på banerne med både dygtige og kompetente  dommere  og  besætninger på hjælpebådene.  Det er altid  en god sportslig oplevelse at kapsejle i Kragenæs !!  
Oplevelserne i det hyggelige klubhus – og i ” cirkusteltet”  har ikke stået tilbage – Sjældent har vi oplevet mage til gæstfrihed og så mange venlige og hjælpsomme klubmedlemmer -  der sammen har skabt rammerne for de mange  sjove og hyggelige timer vi har tilbragt sammen med vore sejlerkammerater  i land. 
Glem alt om flade øer i Østersøen -  På ”Sydhavsøerne” finder Du det hele og lidt til ! 
Så derfor kære klubkammerater – sæt kryds i kalenderen og Kom til DM Kragenæs !!!

FD 693 – Katinka
Ole Gorm Larsen

